
 

Η ματαίωση των πλειστηριασμών, το όργιο παρανομίας στο Ειρηνοδικείο Θεσσαλονίκης και οι
διώξεις

Συντονισμός Συλλογικοτήτων Θεσσαλονίκης

Η πολύ μαζική παρουσία των διαδηλωτών στο Ειρηνοδικείο Θεσσαλονίκης την Τετάρτη 18 του Γενάρη
απέτρεψε για άλλη μια φορά τη διενέργεια των πλειστηριασμών και την αρπαγή λαϊκής κατοικίας και
περιουσίας από τις τράπεζες. Η προσπάθεια εκφοβισμού του κινήματος ενάντια στους
πλειστηριασμούς που, μετά την αστυνομική βία και καταστολή τώρα γνωρίζει και τις δικαστικές
διώξεις, φαίνεται ότι όχι μόνο δεν σταματά το κίνημα αλλά πραγματικά το δυναμώνει!

Την ίδια στιγμή και για άλλη μια φορά γίναμε μάρτυρες της κατάφωρης παραβίασης κάθε νομότυπης
διαδικασίας στη διενέργεια των πλειστηριασμών. Η γνωστή για τη στάση της πολλά χρόνια τώρα
πρόεδρος των συμβολαιογράφων Θεσ/νίκης Μπιλίση-Χρουσαλά, όχι μόνο δεν προχώρησε στην άμεση
ματαίωση του πλειστηριασμού, όπως απαιτούσαν οι εκατοντάδες παρευρισκόμενοι μέσα κι έξω από την
αίθουσα του Ειρηνοδικείου, αλλά με την προστασία της αστυνομίας φρόντισε για την εξυπηρέτηση των
συμφερόντων των αφεντικών της, των τραπεζιτών.

Στη συγκεκριμένη διαδικασία δεν ανακοινώθηκε ποτέ ποιο ήταν το αντικείμενο του
πλειστηριασμού, όπως προβλέπεται από τη νομοθεσία. Μάλιστα στις επίμονες σχετικές ερωτήσεις
των εκπροσώπων του ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΩΝ, η πρόεδρος των συμβολαιογράφων δήλωσε
ότι «η ανακοίνωση έγινε από τον κήρυκα στο καμαράκι πίσω από την αίθουσα του
Ειρηνοδικείου», δηλαδή όχι δημόσια, ενώπιον του ακροατηρίου, όπως προβλέπεται από το
νόμο. Και αφού παρέμεινε μια ολόκληρη ώρα στην αίθουσα (απαξιωτική για τα ερωτήματα διαδηλωτών
και δικηγόρων και παγερά αδιάφορη απέναντι στις εκκλήσεις αποχώρησής της και τα συνθήματα) στις
5μ.μ. αποχώρησε χωρίς να ανακοινώσει, όπως προβλέπεται από τη νομοθεσία, το αποτέλεσμα
της διαδικασίας, τη μη πραγματοποίηση δηλ., τη ματαίωση του πλειστηριασμού λόγω της παρουσίας
των διαδηλωτών. Όπως μάθαμε μάλιστα στο πρακτικό του πλειστηριασμού, που δεν συντάχθηκε στο
Ειρηνοδικείο αλλά ήταν έτοιμο εκ των προτέρων, ανέφερε ότι «ο πλειστηριασμός κηρύχθηκε άγονος,
λόγω μη προσέλευσης πλειοδοτών».
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Κάτι τέτοιο φυσικά δεν ήταν καθόλου τυχαίο. Με βάση το νομοθετικό πλαίσιο της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ που εφαρμόζεται από την αρχή της χρονιάς, αν ένας πλειστηριασμός κηρυχθεί άγονος λόγω μη
ύπαρξης προσφορών, επαναλαμβάνεται μετά από ένα 15ήμερο με το ½ της αρχικής τιμής πρώτης
προσφοράς ενώ στην τρίτη διαδικασία η τιμή διαμορφώνεται ελεύθερα… Τα συμφέροντα της τράπεζας
φροντίζει να εξυπηρετήσει η “δημόσια λειτουργός”, όπως αυτοαποκαλείται η πρόεδρος των
συμβολαιογράφων, μ’ άλλα λόγια την αρπαγή του αντικειμένου του πλειστηριασμού για ένα
κομμάτι ψωμί!

Όλες όμως οι πιο πάνω παράνομες πράξεις δεν είναι κάτι πρωτόγνωρο για το ειρηνοδικείο Θεσ/νίκης,
αφού συχνά πυκνά επαναλαμβάνονται, με τον ίδιο πάντα πρωταγωνιστή, την πρόεδρο των
συμβολαιογράφων αλλά και τους ίδιους απαθείς θεατές, την αστυνομία. Παρά το ότι δηλ. οι
αστυνομικές δυνάμεις ήταν παρούσες σε όλη τη διαδικασία της Τετάρτης 18/1, παρά το ότι επισημάναμε
στους επικεφαλής τις παράνομες πράξεις και ζητήσαμε την κράτηση της προέδρου  (όπως και στο
παρελθόν, με πιο χαρακτηριστική περίπτωση τους πλειστηριασμούς στις 19/10/16) η αστυνομία όχι μόνο
δεν έπραξε όπως έχει υποχρέωση όταν διαπράττεται (και καταγγέλλεται) κάποιο αδίκημα και να
προσαγάγει την κ. Μπιλίση-Χρούσαλα για να της υποβληθεί μήνυση, αλλά αντιθέτως της διέθεσε
ολόκληρη διμοιρία των ΜΑΤ για να την φυγαδεύσουν από την πίσω πόρτα των δικαστηρίων.

Για άλλη μια φορά στο Ειρηνοδικείο (και όχι μόνο ασφαλώς) η αστυνομία προστατεύει τους παραβάτες
και σηκώνει τις ασπίδες της, στήνει φραγμό στους καταγγέλλοντες την παρανομία. Η ίδια η αστυνομία
που με μάρτυρες την προστατευόμενή της και κάποιους αστυνομικούς έστησαν διώξεις εναντίον του
ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ. Διώξεις που στηρίζονται σε σωρεία ψευδών
καταθέσεων και απόκρυψη ταυτόχρονα των πραγματικά παράνομων πράξεων και της
συμβολαιογράφου και της αστυνομίας.

Είναι επίσης όλα τα παραπάνω εις γνώσιν και των δικαστικών αρχών της Θεσσαλονίκης αφού
επανειλημμένα έχουν καταγγελθεί και έχουν έρθει στη δημοσιότητα γεγονότα και καταγγελίες.
Αντί όμως αυτεπάγγελτης διαδικασίας της Εισαγγελίας Θεσ/νίκης κατά των παραπάνω παρανομούντων, η
Εισαγγελία διέταξε προκαταρκτικές εξετάσεις εναντίον μελών του ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΩΝ,
στοχοποιώντας συγκεκριμένα άτομα και στοχεύοντας στον εκφοβισμό όλου του κινήματος ενάντια στους
πλειστηριασμούς και την αρπαγή της λαϊκής περιουσίας. Κλασική, θα λέγαμε μέθοδος: οι θύτες
βαφτίζονται θύματα, ώστε αυτοί που τον ιδρώτα μας έτσι κι αλλιώς κλέβουν, ν’ αρπάξουν και το
τελευταίο “ξεροκόμματο” που μας άφησαν.

Κανείς δεν πιστεύει βέβαια ότι στη Θεσσαλονίκη έτυχε να συμπέσουν κάποιες “κακές” ηγεσίες των
δικαστικών και αστυνομικών υπηρεσιών καθώς και των συμβολαιογράφων ή ότι ο οποιοσδήποτε
εισαγγελέας ή αστυνομικό όργανο καλύπτει ή προβαίνει σε παράνομες πράξεις αν δεν έχει την κάλυψη
της πολιτικής ηγεσίας. Τόσο οι διώξεις του κινήματος και των μελών του όσο και η τακτική και η
συνολικότερη πολιτική αρπαγής της λαϊκής περιουσίας φέρνουν φαρδιά πλατιά την υπογραφή του Τόσκα
και του Κοντονή αλλά και του Τσίπρα και συνολικά της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Τα γεγονότα
στους πλειστηριασμούς του Ειρηνοδικείου Θεσ/νίκης όχι μόνο δεν είναι αποκομμένα από τη
συνολικότερη πολιτική κατάσταση, αλλά έρχονται να δέσουν με την ένταση του κρατικού
αυταρχισμού (σε συμπαιγνία με την επαναδραστηριοποίηση της συμμορίας της Χ.Α.) και τη νέα
υποβολή διαπιστευτηρίων της κυβέρνησης προς τους δανειστές ως υπάκουου και πρόθυμου να
κάνει καθετί και με κάθε (θεμιτό και αθέμιτο) μέσο για τη “σωτηρίατων τραπεζών” και την προάσπιση
των συμφερόντων του μεγάλου κεφαλαίου.

Οι διώξεις του κινήματος είναι το “παιδί” της πολιτικής απελευθέρωσης των πλειστηριασμών
που θεσμοθέτησαν κυβέρνηση και Ε.Ε. με το 3ο μνημόνιο και το συνοδευτικό νομοθετικό πλαίσιο αλλά και
το “δίδυμο αδερφάκι” των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών που το τελευταίο διάστημα έρχεται
να παρουσιαστεί ως λύση για τις ανάγκες των τραπεζών και ταυτόχρονα ως φόβητρο για το



λαό και κήρυξη του τέλους του κινήματος ενάντια στους πλειστηριασμούς.

Το σενάριο γνωστό: Φόβος και υποταγή στις εντολές, αφού δεν υπάρχει εναλλακτική (ΤΙΝΑ)… Κι είναι
σίγουρο ότι πολλά “επεισόδια” θα παίξουν ακόμη σ’ αυτό το “σήριαλ”, ότι το σύστημα θα παίξει όλα τα
χαρτιά του. Γιατί το μαύρο μέτωπο της εξουσίας ξέρει πολύ καλά ότι οι πλειστηριασμοί είναι ένα ζήτημα
που μπορεί να προκαλέσει τεράστιες κοινωνικές εκρήξεις και οι εκατοντάδες διαδηλωτές των
Ειρηνοδικείων ενάντια στους πλειστηριασμούς, πολύ σύντομα εκατοντάδες χιλιάδες στους δρόμους
μπορούν να γίνουν, που συνολικά την πολιτική τους θα αμφισβητήσουν και θα ανατρέψουν.

Όπως όμως δείξαμε και τη Δευτέρα 16 του Γενάρη στη μαζικότατη παράσταση διαμαρτυρίας στην
Εισαγγελία Θεσσαλονίκης και την Τετάρτη στο Ειρηνοδικείο, εκτός από τη “βόμβα”, υπάρχει και το
“φυτίλι”. Με τον πιο καθαρό τρόπο ο ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΩΝ έδειξε ότι οι όποιες κινήσεις
πανικού (τελικά) της κυβέρνησης και των κάθε φύσης συνεταίρων της δεν μας σταματούν, δεν
μας τρομοκρατούν, μας δυναμώνουν! Και σ’ αυτό τον ίδιο δρόμο του ανυποχώρητου αγώνα θα
συνεχίσουμε, μ’ αυτό το ίδιο (κι ακόμα καλύτερο) όχημα, το ανεξάρτητο κέντρο αγώνα που φαίνεται
καθημερινά όλο και περισσότερο κόσμο να συγκεντρώνει, όλους αυτούς που έχουν διάθεση να
μετουσιώσουν την οργή για όλα τα δεινά που στη ζωή μας έχουν επιβάλλει σε δράση για την ανατροπή
τους!

Την Τετάρτη 25 του Γενάρη, στη 1.30μ.μ., νέα παράσταση διαμαρτυρίας για τις διώξεις και
στις 3.30μ.μ. για τη ματαίωση των πλειστηριασμών.

Και το Σάββατο 28 του Γενάρη, στις 3.30μ.μ., στην ΕΔΟΘ, στη ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΚΙΝΗΜΑΤΩΝ
της πόλης, που καλούμε, ένα ακόμη βήμα να κάνουμε για τον αναγκαίο δυναμικό, συντονισμένο,
αποφασιστικό, ανυποχώρητο αγώνα για την ανατροπή της ζοφερής πραγματικότητας που ζούμε.

«Γιατί εμείς δεν τραγουδάμε για να ξεχωρίσουμε, αδελφέ μου, απ’ τον κόσμο.

Εμείς τραγουδάμε για να σμίξουμε τον κόσμο!»
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